

润物无声，真情常在

2025年1月“盛威·甬上爱心奖”揭晓

守护，让温暖长存心间；奔赴，让希望永驻人间；陪伴，让真情常在四方。2025年1月“盛威·甬上爱心奖”揭晓，让我们向那些润物无声的凡人善举深深致意。

韩雅微 15年义务为老人织衣物

韩雅微是海曙区鼓楼街道白衣小区自治站理事长。2009年，退休后的她去鼓楼街道居家养老中心做义工。她注意到，冬天不少老人穿的毛衣不贴身，很多老人的帽子是旧的、还有点破，手套也不成对。于是，她便主动接过帮老人换新衣的任务。15年来，她义

务为社区高龄老人织毛衣、帽子和手套，分文不取。

在自治站的抽屉里，韩雅微保管着辖区里很多老人家里的钥匙，以防他们忘带钥匙进不了家门。她还陪辖区老人唠嗑、帮助更换灯泡修水管，并发动全家参与。



韩雅微在织毛衣。

梅彩琴 社区老人的“众家女儿”

今年57岁的梅彩琴是余姚市梨洲街道汇翠社区的志愿者。因为看见有老人在小河边洗衣服差点掉进河里，于是，她从2018年起开始帮助社区里的老人洗衣服。她还给住在同一幢楼里的高龄老人做饭送饭，帮生病老人洗

脚擦身。

她把自家的地下车库改成共富工坊，还连续6年帮助聋哑的杨梅农户售卖杨梅。社区里，很多老人都想成为她的“干爹干妈”，她是社区老人的“众家女儿”。



梅彩琴(左)与辖区老人在一起。

胡宁权 带头救援交通事故中被困司机

去年12月26日下午1点多，慈溪市匡兴路与镇东路交叉路口，一辆装载渣土的卡车与面包车在路口相撞后侧翻。闻讯赶来的胡宁权组织指挥10多名热心市民，一起发力将车辆抬起，却发现司机大半身已被渣土掩盖。没有工具，也来不及去寻找，胡宁权徒手扒开司机身边的渣土。在众人合力之下，司机被成

功拽出。

胡宁权今年63岁，退休后发挥余热，成为慈溪匡堰镇矛盾纠纷调解中心的调解员。这不是他第一次救人，不久前，他路过一起交通事故现场，将伤者送往医院，垫付1000多元医药费后悄然离去。事后被找到，面对赞誉，他表示：“这些都是小事，人命关天，相信不管谁碰到都会冲上去。”



胡宁权和他收到的锦旗。

宁海寻亲志愿团 帮助失散家庭实现团圆梦

2018年，林秋霞和胡丹绒在找寻到自己的亲人后，自发组建寻亲志愿团，为他人“撑伞”。现在，宁海寻亲志愿团已壮大到10余人。他们常年四处奔走、免费采

血、沟通协调……只为让更多孩子找到回家的路。2018年至今，在公安部门的技术支持下，宁海寻亲志愿团已助力93个家庭实现团圆梦。



宁海寻亲志愿团在对比相片。

韩月英 连续6年捐款帮扶困难群众

家住鄞州区福明街道福城社区的77岁老人韩月英，从2020年开始，每年都会在1月捐款，已累计捐款2.1万元。2022年，社区和韩月英签订了定向捐赠协议书，每年以其名义将款项捐赠至鄞州区慈善总会，用于帮扶困难群众。

体也不太好，夫妻俩的退休金大半都花在看病买药上。尽管如此，两位老人却一直心存善念。

“我们俩每个月都有退休金，社区还经常给我们申请各种补贴，平时吃穿用度不愁，已经非常满足了。我们在电视上看到还有很多生活更苦的人，就想表示一下我们的心意。”韩月英说。

记者 陶倪



韩月英老人(左)捐款。

慈溪有家洗车行 “特殊”的他们 在这里找到了“家”

“大家一起把车擦干……”2月21日，在慈溪市逍林镇“爱之家”洗车行，何孟锋扯起大毛巾，先给车来个全身擦，再和同伴们分工，有的擦车前脸，有的擦车尾部。

这个不起眼的洗车行，其实很特殊——7名员工，除1人肢体残疾外，其余都是有智力或精神障碍的残疾人。

“之前他们大多封闭在家，与外界少有接触。”车行管理人员岑志达介绍，“爱之家”洗车行是慈溪响应宁波“甬悦179”助残服务品牌开设的一个公益就业岗位，旨在带领当地残疾人“踊跃前行”“喜悦同行”。

洗车行的开设得到社会各界的大力支持。场地由相关机构提供，建设费用由爱心企业出资，车行自1月2日开始试营业，洗车价格为25元/辆，所有盈利全部发给员工。

林慧的单位距离洗车行近8公里，自从听说它的特殊之处后，已经来这里洗过两次车，未来准备定期来洗车。

试营业到现在，洗车行里的“小插曲”不断——洗车速度不够快，有些地方洗得不干净。每逢此时，岑志达都会耐心地向车主解释。“车主了解情况后，不仅会鼓励大家，甚至还会多付一些洗车费。”岑志达说。

面对记者的采访，在洗车行工作的何孟锋非常开心：“我们非常喜欢这份工作，我们也可以靠自己的能力挣钱了。”干劲十足的他，跟记者说完话，扭头就忙着去干活了。

洗车行里，何孟锋等人称岑志达为“叔叔”，他们的关系很亲密。

“这里没擦干净，下回要注意。”

“好的，叔叔，我又忘记了！”

每到洗车快结束的时候，岑志达都会检查一遍。在他看来，这些员工可能洗车速度稍慢一些，有些地方也做得不够细致全面，但大家都在努力提升自己，为车主提供一次干净满意的洗车服务。

记者 吴丹娜
通讯员 张天红 黄剑剑



“爱之家”洗车行工作场景。

● 延伸阅读

自2022年6月起，宁波晚报联合盛威国际控股(中国)有限公司成立“盛威·甬上爱心公益基金”，打造“盛威·甬上爱心奖”。获奖的正能量事件和人物，均是宁波晚报记者扎根基层，贴近群众，在街头巷尾发掘而来。

该奖项每月评选一次，由宁波晚报、爱心企业、社会专业人士组成评审团，对每月报道的爱心事件、人物进行评选。获奖的团体、人物可获得2000元至10000元不等的奖金。今年预计发放奖金20万元。